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ATA DA 112ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE 

PORTUÁRIA DO PORTO DO ITAQUI, 

REALIZADA EM 07 DE DEZEMBRO DE 2023. 

 

Aos 07 (sete) dias do mês de dezembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 9 horas, de 

forma híbrida, com os participantes presencialmente instalados na sala de videoconferência da 

Empresa Maranhense de Administração Portuária – EMAP e alguns com participação 

simultânea através de videoconferência, realizou-se a 112ª Reunião Ordinária do Conselho de 

Autoridade Portuária do Porto do Itaqui - CAP/Itaqui relativa ao mês de novembro/2023. 

Presidiu a reunião o representante do Ministério de Portos e Aeroportos - MPOR, Leonardo 

Cahuê Martins. Participaram desta reunião, além do Presidente do Colegiado, os conselheiros 

representantes do Poder Público: Alexandre Roberto Januário (Titular)  – Marinha do Brasil; 

Victor Carvalho Goulart Reis (Titular) – Prefeitura Municipal de São Luís;  Representantes da 

Classe Empresarial: Silvio Lúcio de Oliveira Aguiar (Suplente) - ABTP; Guilherme Eloy 

Elarrat (Titular) – ABTRA; Daniel Pereira (SINDOMAR) e Representante da Classe dos 

Trabalhadores: João Luis Diniz Nogueira (Suplente) - FNP.   Como convidados participaram: 

Raul Lamarca Fortes Braga Portela e Silva – G5 Logística; Lidia Pflueger Pereira dos Santos – 

HARMS/ACM; Bento Moreira Lima - CEUMA; Luane Lemos Felicio Agostinho – EMAP; 

Adauto José Aguiar Serpa – EMAP. I. Verificação do quórum e abertura da Reunião.  Após 

a coleta das assinaturas dos conselheiros e convidados na lista de presença, havendo quórum 

presente para iniciar a reunião, o senhor Leonardo Cahuê Martins, Presidente do Conselho abriu 

a sessão pedindo que cada Conselheiro e convidado se apresentasse.  II. Exame, aprovação e 

assinatura da ata da 111ª Reunião Ordinária. O Presidente submeteu à aprovação do 

Conselho a Ata da 111ª Reunião Ordinária realizada em 10 de novembro de 2023 encaminhada 

previamente a todos os Conselheiros, sendo, por unanimidade, integralmente aprovado o texto 

da referida Ata.  III. Apresentação e Posse de Conselheiros. Tomaram  posse  nesta Reunião 

três dos quatro representantes dos Trabalhadores Portuários indicados pela Federação Nacional 

dos Conferentes e Consertadores de Carga e Descarga e Vigias – FENCCOVIB e pela 

Federação Nacional dos Estivadores – FNE, os senhores: Pablo Roberto Amorim Ferreira 

(Titular);  Jorge Hamilton Costa Mendes  (Titular); Washington Bruno Rodrigues Araújo 

(Suplente). Após a assinatura dos Termos de Posse, o Presidente falou da sua preocupação com 

a quantidade de mandatos vencidos quando chegou aqui para presidir este Colegiado, e diante 

disso falou com o Secretário Nacional de Portos à época senhor Fabricio Pierdomenico que 

informou que está havendo uma movimentação em Brasília e nos 35 Portos Organizados do 

país para que o CAP em breve volte a ser deliberativo com relação às questões de interesse do 

Porto, notadamente o PDZ e outros assuntos de interesse dos Portos. IV. Leitura e distribuição 

de documentos recebidos e enviados  pelo Conselho. O Presidente informou que não houve 

recebimento e nem envio de documentos nesse período. V. Informações Gerais e/ou 

esclarecimentos gerais preliminares. Nada houve a registrar. VI. Fiscalização da atividade 

de bunkering. Sobre este assunto o Presidente disse ter obtido a informação da Gerente de 

Meio Ambinete da EMAP senhora Luane Lemos Felicio Agostinho que a situação estava 

equacionada e que a Secretaria de Meio Ambiente do Estado do Maranhão – SEMA já havia 

puxado para si a responsabilidade, porém o representante da Empresa Bunker One Senhor João 

Gabriel B. Borges presente nesta reunião trouxe uma uma informação diferente, e diante disso 

este assunto será postergado para uma próxima reunião. VII. Apresentação do retorno das 
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operações de alumínio – O Presidente passou para o primeiro ponto de pauta com a 

apresentação, passando a palavra para os senhores Daniel Pereirae Raul Lamarca.  Iniciando a 

apresentação o senhor Daniel Pereira falou das Etapas da Operação – Recebimento do lote na 

área de pré-embarque num total de oito etapas, explicando como funciona cada etapa da 

operação.  Em seguida falou das perspectivas para o ano de 2024 – reaquecimento dos 

embarques que será de 100 a 150 mil toneladas. VIII. Relatório de Performance – 

novembro/2023 – Continuando com a palavra o Sr. Adauto José Aguiar Serpa, Gerente de 

Operações apresentou para conhecimento do colegiado o Relatório de Performance 

Operacional referente ao mês de novembro/2023. Durante a apresentação foram feitos 

comentários e alguns questionamentos que foram respondidos pelo expositor. Em seguida o 

senhor Adauto José Aguiar Serpa informou que em novembro a EMAP realizou os seguintes 

eventos: Semana Interna de Prevenção de Acidentes – Assédios – SIPAT com uma vasta 

programação, e a Primeira Corrida do Porto do Itaqui, além dos mencionados eventos foi 

realizada também ainda em novembro a eleição para a nova gestão da CIPA período 2023/2024, 

eventos esses realizados com muito sucesso. IX. Reuniões do CONSAD – Sílvio Lúcio de 

Oliveira Aguiar. O Conselheiro Silvio Lúcio de Oliveira Aguiar, representante da Classe 

Empresarial  no CONSAD da EMAP indicado pelo CAP/Itaqui,  fez breve relato sobre os itens 

de pauta mais relevantes tratados na última reunião  do Conselho de Administração da EMAP 

realizada no dia 29 de novembro de 2023. X.  Definição do calendário de reuniões para o 

ano 2024 – Leonardo Martins. O Presidente submeteu ao Colegiado o Calendário de 

Reuniões do Conselho de Autoridade Portuária – CAP/Itaqui referente ao ano de 2024, que 

após ser ajustado foi submetido ao Colegiado e aprovado pelos Conselheiros participantes desta 

reunião. Não havendo mais manifestação nem comentário dos conselheiros quanto a outro 

assunto a ser tratado, o Presidente do CAP deu por encerrada a 112ª Reunião Ordinária, 

solicitando a lavratura da presente Ata. 
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